

**Совет Безопасности**

Distr.: General
5 March 2021
Russian
Original: English

Письмо Председателя Совета Безопасности от 2 марта 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить тексты сообщений, представленных Специальным координатором по ближневосточному мирному процессу и Личным представителем Генерального секретаря г-ном Туром Веннесланном, израильским студентом г-ном Ореном Джианом и палестинской студенткой г-жой Малак Абусуд, а также тексты заявлений, сделанных представителями Вьетнама, Индии, Ирландии, Кении, Китая, Мексики, Нигера, Норвегии, Российской Федерации, Сент-Винсента и Гренадин, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки, Туниса, Франции и Эстонии в связи с заседанием на тему «Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос», проведенным в режиме видеоконференции в пятницу, 26 февраля 2021 года.

В соответствии с изложенной в письме Председателя Совета Безопасности от 7 мая 2020 года на имя постоянных представителей членов Совета Безопасности (S/2020/372) процедурой, которая была согласована в свете чрезвычайных обстоятельств, вызванных пандемией коронавирусной инфекции, эти сообщения и заявления будут опубликованы в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Линда **Томас-Гринфилд**
Председатель Совета Безопасности



Приложение I

Сообщение Специального координатора по ближневосточному мирному процессу Тура Веннесланна

Приветствую молодых участников нашего сегодняшнего заседания, Орена Джиана и Малак Абусуд. Ваши мнения важны, и то, что я сейчас скажу Совету Безопасности, лишь подтвердит это.

Важные события в предстоящие недели и месяцы повлияют на динамику и перспективы мирного процесса. Палестинцы и израильтяне активно участвуют в своих соответствующих избирательных процессах. Кризис, вызванный пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19), которая по-прежнему угрожает здоровью людей, привел к серьезному экономическому спаду. Вместе с тем односторонние действия на местах подрывают перспективы создания жизнеспособного и территориально непрерывного палестинского государства и все больше отдаляют стороны от конструктивного диалога и компромисса.

Организация Объединенных Наций продолжает свою деятельность по решению этих проблем. Мы активно работаем со сторонами и нашими партнерами в рамках международного сообщества над удовлетворением насущных социально-экономических потребностей палестинского народа, в том числе в условиях пандемии. Мы продвигаемся также по пути достижения цели прекращения оккупации и осуществления согласованного в рамках переговоров решения в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе резолюций Организации Объединенных Наций, норм международного права и ранее достигнутых договоренностей.

Палестинские фракции добиваются прогресса в деле проведения выборов в законодательные органы, президентских выборов и выборов в Национальный совет Палестины. Ранее в этом месяце они встретились в Каире, где достигли договоренности по ряду нерешенных вопросов и сделали шаг вперед в части избирательного процесса. Представители фракций подчеркнули также, что выборы должны проводиться на всей территории оккупированного Западного берега, включая Восточный Иерусалим, и в секторе Газа без каких-либо исключений. Приветствую конструктивные шаги, предпринятые на сегодняшний день, и высоко оцениваю руководящую роль Египта в содействии продвижению этого процесса.

Тем временем палестинская общественность вносит свой вклад. Центральная избирательная комиссия закрыла регистрацию избирателей 17 февраля и объявила о том, что за этот период было зарегистрировано еще 421 000 избирателей, в результате чего их общее число превысило 2,6 миллиона человек, то есть 93 процента от общего числа лиц, имеющих право голоса на выборах, согласно демографическим оценкам Палестинского центрального статистического бюро. По оценкам, 40 процентов зарегистрированных избирателей — это люди моложе 30 лет. Отрадно видеть такое активное участие общественности в демократическом процессе. Организация Объединенных Наций продолжит совместную работу по оказанию помощи палестинскому народу, в том числе содействуя подготовке к этим важным выборам и поддерживая их.

В ходе ряда недавних встреч международное сообщество продемонстрировало, что основное внимание сейчас сосредоточено на оказании сторонам помощи в возвращении на путь переговоров, и заявило о своей неизменной поддержке палестинского народа и палестинских институтов, в том числе в рамках мер реагирования на COVID-19.

Лига арабских государств 8 февраля выступила с заявлением, в котором вновь подтвердила свою поддержку создания независимого и суверенного палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме.

Посланники ближневосточной «четверки»: Россия, Соединенные Штаты, Европейский союз и Организация Объединенных Наций, — провели 15 февраля виртуальную встречу для обсуждения последних политических событий и ситуации на местах. Все стороны согласились проводить такие встречи регулярно для продолжения своего участия в этом процессе.

Члены Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам (СКС) провели 23 февраля виртуальную встречу под председательством министра иностранных дел Норвегии и Высокого представителя Европейского союза. В подготовленном Председателем резюме было подчеркнуто, что стороны вновь заявили о своей приверженности делу расширения сотрудничества. Сообщество доноров призвало стороны принять конкретные меры по улучшению своих экономических отношений, а также содействовать реализации важнейших проектов в области инфраструктуры и оказанию помощи на местах. Кроме того, оно также призвало стороны избегать односторонних действий, которые могли бы сорвать процесс возобновления переговоров. Сообщество доноров обязалось также увеличить объем помощи палестинцам в различных областях, в том числе для поддержки усилий правительства по вакцинации от COVID-19.

В докладе Организации Объединенных Наций на заседании СКС было однозначно подчеркнуто, что в палестинской экономике произошел спад, главным образом из-за негативного воздействия на экономику пандемии COVID-19 и приостановки Палестинской администрацией координации действий с Израилем. Хочу четко заявить: восстановление экономики Палестины может занять годы.

Председатель СКС отметил также исключительную важность скорейшего начала безопасной и эффективной программы вакцинации от COVID-19 как на Западном берегу, так и в секторе Газа.

В этой связи Организация Объединенных Наций приветствует представление палестинской стратегии вакцинации и первоначальное выделение палестинскому Министерству здравоохранения по крайней мере 37 440 доз вакцин в рамках Механизма по обеспечению глобального доступа к вакцинам против COVID-19. Кроме того, в феврале Россия и Объединенные Арабские Эмираты доставили палестинцам, в том числе в секторе Газа, 30 000 доз вакцин. Эта помощь предоставляется в дополнение к ранее переданным Израилем Палестинской администрации 5200 дозам вакцин, вакцинации 5000 палестинских сотрудников, работающих в сфере образования и здравоохранения в Израиле, и вакцинации населения в Восточном Иерусалиме, которая завершена на 50 процентов.

Усилия палестинского правительства по подготовке и планированию вакцинации заслуживают высокой оценки, равно как и самоотверженность сотрудников учреждений Организации Объединенных Наций, в частности Всемирной организации здравоохранения, ЮНИСЕФ, Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и их партнеров. Содействие Израиля поставкам вакцин имеет также большое значение, и я высоко оцениваю усилия израильского правительства в поддержку палестинских мер реагирования на COVID-19. Крайне важно, чтобы это сотрудничество продолжалось и развива-

лось, с тем чтобы палестинцы на Западном берегу и в секторе Газа своевременно получали справедливую долю вакцин при их распределении.

Что касается сектора Газа, то я приветствую открытие Египтом 9 февраля контрольно-пропускного пункта Рафах в обоих направлениях до дальнейших распоряжений. Контрольно-пропускной пункт Рафах служит «главными воротами в мир» для 2 миллионов жителей сектора Газа.

Высоко оцениваю также решение правительства Катара существенно увеличить свой финансовый взнос на нужды сектора Газа, включая соглашение, подписанное с Управлением Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов, о поставке топлива для электростанции в секторе Газа до конца этого года. Благодаря такой договоренности электростанция будет бесперебойно обеспечивать сектор электроэнергией в течение более чем 12 часов в день. Организация Объединенных Наций готова играть свою роль и будет продолжать тесно сотрудничать с донорами, с тем чтобы добиться непрерывного осуществления текущих обязательств.

К сожалению, в течение всего отчетного периода на местах продолжали происходить события, вызывающие обеспокоенность. В общей сложности израильские власти снесли или конфисковали 170 принадлежавших палестинцам строений в зоне С и 10 строений в Восточном Иерусалиме, что стало причиной перемещения 314 палестинцев, в том числе 67 женщин и 177 детей. Эти строения были снесены ввиду отсутствия выданных Израилем разрешений на строительство, которые палестинцам получить практически невозможно.

В ходе серии вызывающих особую обеспокоенность инцидентов, произошедших 1, 3, 8, 16 и 22 февраля, израильскими силами безопасности были снесены или конфискованы 80 строений в палестинской бедуйинской общине Хумса-эль-Бакайя на территории, объявленной Израилем зоной расположения военного полигона, в долине реки Иордан. Согласно сообщениям, эти действия неоднократно приводили к перемещению 63 человек, включая 36 детей, и последовали за аналогичным сносом строений в ноябре 2020 года. Двадцать третьего февраля мой заместитель и координатор по гуманитарным вопросам посетили это место и призвали израильские власти прекратить дальнейшие сносы в соответствии с международным правом, а также позволить гуманитарному сообществу предоставить кров, продовольствие и воду этой крайне уязвимой общине.

Я повторяю слова координатора по гуманитарным вопросам и настоятельно призываю Израиль прекратить разрушение и конфискацию палестинской собственности на всей территории оккупированного Западного берега, включая Восточный Иерусалим, и позволить палестинцам развивать свои общины.

В течение отчетного периода на всей оккупированной палестинской территории также по-прежнему ежедневно совершались акты насилия. В результате столкновений, нападений, обысков и арестов и других инцидентов на территории оккупированного Западного берега, в том числе в Восточном Иерусалиме, погибли два палестинца (один из них — ребенок), которые, согласно имеющимся сведениям, напали с ножом на израильских военнослужащих; ранения получили 34 палестинца, в том числе 6 детей. За тот же рассматриваемый период палестинцы нанесли ранения десяти израильтянам, среди которых две женщины и трое детей.

Двадцать шестого января 17-летний палестинец напал с ножом на израильскую военнослужащую вблизи поселения Ариэль и был впоследствии застрелен израильскими силами безопасности.

Тридцать первого января израильские силы безопасности застрелили 36-летнего палестинца, который бежал в направлении офицеров, дислоцированных на перекрестке Гуш-Эцион к югу от Вифлеема, и, по сообщениям, держал в руках самодельное оружие.

Кроме того, израильские поселенцы и другие гражданские лица совершили порядка 25 нападений на палестинцев, в результате чего пять человек получили ранения и был нанесен ущерб имуществу. Палестинцы совершили 59 нападений на израильских поселенцев и других мирных жителей на Западном берегу, в результате чего восемь человек получили ранения и был нанесен ущерб имуществу.

Пятого февраля в передовом поселении на ферме Садех-Эфраим, вблизи деревни Рас-Каркар, израильские поселенцы застрелили палестинца, который, согласно сообщениям, попытался ворваться в дом. Израильские силы безопасности заявили, что этот инцидент представлял собой террористическое нападение и что этот человек был безоружен — у него не было обнаружено никакого оружия. Я призываю израильские власти провести тщательное расследование обстоятельств данного инцидента.

Пятнадцатого февраля израильские гражданские лица совершили акт вандализма в отношении девяти автомобилей, принадлежащих палестинским рабочим, вблизи поселения Шило на Западном берегу. Израильская полиция начала расследование данного инцидента, отметив при этом, что он произошел после сноса израильскими силами безопасности несанкционированного сооружения в близлежащем передовом поселении.

В тот же день израильская полиция объявила об аресте на Западном берегу нескольких израильтян по подозрению в бросании камней в палестинцев, а также в незаконном владении оружием и членстве в террористической организации.

Двадцать третьего февраля израильские власти предъявили обвинение 17-летнему израильскому подростку в том, что он бросал светошумовые гранаты в палестинские дома в деревне Сарта на Западном берегу и причинял ущерб имуществу. Израильская полиция также арестовала еще четырех человек по подозрению в причастности к данному инциденту.

Я подчеркиваю, что все виновные в совершении актов насилия должны быть привлечены к ответственности и незамедлительно преданы суду. Особенно внимательно следует подходить к защите детей от любых форм насилия.

Пятого февраля Палата предварительного производства Международного уголовного суда постановила, что юрисдикция Суда распространяется на оккупированную палестинскую территорию.

На Голанах в целом соблюдается режим прекращения огня между Израилем и Сирией. Вместе с тем ситуация в области безопасности остается нестабильной, поскольку стороны продолжают нарушать Соглашение о разъединении 1974 года, что приводит к обострению напряженности в отношениях между Израилем и Сирией. Вечером 3 февраля Силы Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением зафиксировали боевые действия в своем районе операций. На следующий день Армия обороны Израиля информировала Силы Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением (СООНП) о том, что она

«нанесла прицельный удар по инфраструктуре [в международном аэропорту Дамаска], которая используется посредниками для передачи оружия и мобилизации против Государства Израиль».

СОООНП продолжают поддерживать контакты с обеими сторонами, напоминая им об их обязательствах соблюдать условия Соглашения о разведении и не допускать обострения ситуации по обе стороны линии прекращения огня.

В Ливане население сталкивается со все большими трудностями в результате неуклонного ухудшения экономической ситуации и последствий пандемии COVID-19. В результате столкновений с силами безопасности 26 и 27 января в Триполи погибли двое протестующих.

В районе операций Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) инциденты между Армией обороны Израиля и Ливанскими вооруженными силами, связанные с нацеливанием оружия через «голубую линию», привели к обострению напряженности. ВСООНЛ продолжают взаимодействовать со сторонами в целях разрядки напряженности, в том числе в рамках своих усилий по налаживанию связей и согласованию действий.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что крайне важно начать процесс возрождения надежды палестинцев и израильтян на достижение урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и установление справедливого, прочного и всеобъемлющего мира. Учитывая реальное развитие событий на местах, это — крайне непростая, но выполнимая задача. Необходимо использовать появляющиеся возможности.

Одной из таких возможностей могут стать предстоящие выборы в Палестине. Чрезвычайно высокое число зарегистрированных избирателей среди палестинцев свидетельствует о том, что народ Палестины крайне позитивно отреагировал на призыв президента Аббаса к проведению выборов. Проведение свободных и справедливых выборов на всей оккупированной палестинской территории является важнейшим шагом на пути к восстановлению палестинского национального единства, которое позволит подтвердить легитимность национальных институтов, в том числе демократически избранного Палестинского законодательного совета и правительства.

Демократическое право голоса является правом принимать решения относительно своего политического будущего, особенно для молодежи, и должно ревностно оберегаться. Организация Объединенных Наций и международное сообщество будут и впредь играть активную роль в содействии избирательному процессу.

Проведение выборов также позволит создать предпосылки для восстановления законных политических перспектив урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Организация Объединенных Наций вместе со своими партнерами по ближневосточной «четверке» будет и впредь поддерживать палестинцев и израильтян в их усилиях по достижению этой цели.

Приложение II

Сообщение израильского студента Орена Джиана

Шаббат Шалом из посольства Великобритании в Израиле. Меня зовут Орен Джиан, я — еврей и гражданин Израиля с персидскими корнями.

Я хотел бы поблагодарить Соединенное Королевство за оказанную мне честь выступить перед вами сегодня в Совете Безопасности, а также поблагодарить г-жу Малак Абусуд за то, что она поделилась своим видением ситуации.

Я еще подросток, но моя история началась 40 лет назад, в Иране. В 1979 году во время Иранской революции моя мать, два ее брата и бабушка бежали из Ирана. Однако мой дед решил остаться, поскольку у него была большая компания по производству пластмасс, о которой он должен был позаботиться.

Год спустя, в 1980 году, произошел несчастный случай. На одного из самых близких друзей моего деда во время посещения его компании с подъемного крана упал промышленный станок, в результате чего тот скончался. Мой дед поехал навестить скорбящую семью и выразить свои соболезнования, однако его обвинили в том, что он несет ответственность за смерть собственного друга. Поначалу мой дед был уверен, что это была лишь злость, вызванная горечью утраты, однако через несколько дней хороший друг моего деда предупредил его о том, что в отношении него был подписан смертный приговор. Моего деда приговорили к смертной казни.

У моего деда не было выбора; он вынужден был оставить все — свой дом, свою компанию, своих друзей. Но, по крайней мере, он сам остался в живых. Тот друг-мусульманин, который предупредил моего деда, помог ему бежать из Ирана и спас ему жизнь.

История жизни моего дедушки научила меня, что дружба не зависит от религии или этнической принадлежности. Дружба строится на доверии, которое может быть оказано любому человеку, независимо от его происхождения, но доверие нужно постепенно укреплять и зарабатывать.

Позвольте мне рассказать вам об одной из моих первых встреч с арабскими студентами на конференции «Модель Организации Объединенных Наций» в Сахнине, арабском городе на севере Израиля. Конференция проходила в арабской школе, и, честно говоря, идея принять участие в конференции в арабской школе не вызвала у меня особого восторга. Я помню, что на подъезде к месту проведения конференции я начал ощущать сильный стресс — и не только из-за речи, которую я должен был произносить в комитете как представитель Венгрии. В основном это происходило потому, что я не знал, чего ждать от встречи с арабскими студентами. Я помню, что именно об этом я думал, когда наш автобус подъезжал к Сахнину и когда я медленно заходил в школу, в которой проходила моя первая конференция «Модель Организации Объединенных Наций». Меня переполняли чувства, потому что я, 15-летний израильский еврей, переступал порог арабской школы в Сахнине. Я помню, что я спрашивал себя: какими будут ученики этой школы? Смогу ли я вообще с ними поговорить? Чем нас будут кормить? Это вообще безопасно? Я думал: может быть, это того не стоит, может быть, мне не стоило ехать, мне стоило остаться дома и провести время со своими друзьями в Нетании, где я чувствовал себя комфортно.

Но я знал, что уйти — не вариант, поэтому я остался и принял участие в конференции. Я поговорил с несколькими учениками той школы и понял, что общение с ними — это не такой уж и плохой опыт. Я не чувствовал себя

полностью комфортно в их присутствии, и я не смог полноценно с ними пообщаться, но в конце конференции я, конечно, чувствовал себя более комфортно, чем в начале.

В том году я принял участие еще в пяти конференциях «Модель Организации Объединенных Наций». В каждой из них принимали участие арабские студенты. Я заметил, что с каждой последующей конференцией, с каждым новым взаимодействием я чувствовал себя все более комфортно, находясь рядом с людьми из арабской или палестинской общины и даже беседуя с ними. Позже в том же году — летом 2019 года — я участвовал в программе одного из институтов Хьюстона, штат Техас. Большинство участников программы составляли арабские и палестинские студенты, но в группе также было несколько еврейских студентов. Программа была посвящена вопросам межконфессиональности и гражданственности, и ее целью было помочь участникам узнать людей с другой стороны. Для того чтобы мы могли по-настоящему узнать друг друга, на две недели мы отдали свои мобильные телефоны организаторам и жили в изоляции от остального мира.

Я помню, что в самолете по дороге в Техас я испытывал те же чувства, что и перед моей первой встречей с арабскими студентами в Сахнине. Я думал: как я смогу провести две недели с совершенно незнакомыми людьми в чужой стране, не имея возможности пользоваться мобильным телефоном, если я не найду общий язык с этими людьми, чей жизненный опыт так отличается от моего? Я помню, что я очень переживал и чувствовал себя очень неловко. Я просто хотел, чтобы все побыстрее закончилось и я мог вернуться домой.

Когда я прилетел в Техас, мне понадобилось немало времени, чтобы открыться другим студентам, особенно тем, чья жизнь не похожа на мою, и я заметил, что мои политические взгляды расходятся с политическими взглядами большинства палестинских студентов. Однако со временем я стал чувствовать себя более комфортно, потому что понял, что — как бы это ни звучало — все мы люди. В политическом плане я по-прежнему не был согласен с ними по большинству вопросов, но это не мешало нам обсуждать эти и другие темы в уважительной манере. Я подружился с одним из палестинцев, участвовавших в программе, и мы остались на связи даже после того, как я вернулся в Израиль. Иногда мы обмениваемся друг с другом текстовыми сообщениями и обсуждаем политику. Несмотря на то, что мы по-прежнему не согласны друг с другом по большинству вопросов, мы поддерживаем контакт и взаимно обогащаем друг друга, обмениваясь различными точками зрения.

К сожалению, у большинства израильских и палестинских студентов такого опыта нет. Мы живем в разных городах и ходим в разные школы. У израильских и палестинских студентов должна быть возможность встретиться и познакомиться с людьми с другой стороны. Мы — будущие директора школ, врачи, учителя и руководители. Вместо того, чтобы взрослеть, испытывая ненависть друг к другу, мы должны научиться высказывать свои различные мнения как друзья, и этого можно добиться единственным способом: встретиться и пообщаться.

Помимо участия в «Модели Организации Объединенных Наций» у меня была возможность принять участие в уникальном проекте под названием «Повествование через эмпатию», в рамках которого восемь студентов — четверо евреев и четверо арабов — были объединены в пары. Мы расспросили друг друга об истории наших семей, а затем представили историю нашего партнера. Я познакомился с Амиром и узнал, несмотря на то что он живет в городе недалеко от моего города, его отец родом из Газы. А Амир узнал о том, как мой дед бежал из Ирана и вернулся в Израиль.

Послушав, как Амир рассказывает историю моей семьи, и рассказав его историю, я понял, что у всех из нас есть своя история, у всех из нас есть свои проблемы и достижения, у всех из нас есть своя семья и история. Я понял, что начать переговоры надлежащим образом мы можем только в том случае, если мы будем сочувствовать друг другу и стремиться к пониманию.

Я считаю, что гораздо эффективнее начинать переговоры о мире с теми, кого вы уважаете и знаете; с теми, кто уже вам не враг, а просто человек, которого вы теперь видите как соседа; с теми, о ком вы действительно заботитесь и с которыми вы действительно можете вести переговоры.

Несколько лет назад я боялся переступить порог арабской школы, но сегодня у меня есть друзья-палестинцы, с которыми мы можем обсудить политику за обедом и остаться друзьями. Я верю, что если у большего числа учащихся с юных лет будет возможность встречаться с представителями другой стороны, то мы сможем построить для всех нас более светлое, лучшее будущее.

Приложение III

Сообщение палестинской студентки Малак Абусуд

Я хотела бы поблагодарить членов Совета Безопасности за предоставленную мне возможность выступить на сегодняшнем заседании и за предоставленную молодежи, переживающей израильско-палестинский конфликт, возможность рассказать о своем опыте. Меня зовут Малак Абусуд. Я студентка третьего курса Уолшской школы дипломатической службы при Джорджтаунском университете в Вашингтоне, округ Колумбия, где я учусь по специальности «международная экономика». Я родилась и выросла в Иерусалиме, и я горда называть себя палестинкой.

Прежде всего я хотела бы признать, что я нахожусь в привилегированном положении, выступая здесь сегодня. Я — белая представительница среднего класса из Иерусалима, которая говорит по-английски, и именно поэтому я имею честь сегодня выступать в Совете с заявлением. Я должна также отметить, что я ни в коем случае не представляю всю палестинскую молодежь. Различные ограничения, введенные израильским правительством, не только отделяют палестинцев друг от друга, но и определяют то, как мы переживаем этот конфликт. Хотя я не могу пересказать всего того, с чем приходится иметь дело молодежи Газы, Западного берега или диаспоры, надеюсь, что на примере моего собственного опыта мне удастся помочь членам Совета составить более четкое представление о том, что происходит непосредственно в Палестине.

Я называю Иерусалим своим домом на протяжении последних 20 лет. Я выросла в двух километрах от мечети Аль-Акса, на одной из самых больших улиц Иерусалима. Однако я никогда не чувствовала себя там комфортно. Я жила в постоянном страхе подвергнуться как физическому, так и психологическому насилию в условиях военной оккупации. Опасаясь словесных оскорблений в свой адрес за то, что я палестинка. Куда бы я не шла, особенно на израильской стороне, я постоянно находилась в сильном напряжении. Израильские продавцы были вежливы со мной до тех пор, пока им не становилось ясно, на какой стороне Иерусалима я живу, после чего они начинали смотреть на меня неодобрительно. Вскоре я перестала говорить по-арабски, чтобы скрыть, что я палестинка. Когда израильские солдаты на контрольно-пропускном пункте направляли на меня свое оружие, я говорила по-английски, пытаюсь изобразить американский акцент, чтобы сохранить себе жизнь. Я жила в постоянном страхе, скрывая свое происхождение, поскольку знала, что моя жизнь для них ничего не стоит.

Должна, однако, признать, что я сталкивалась с проявлениями ненависти и насилия не так часто, как любой другой молодой человек в Палестине. Всякий раз, когда я думаю о том, насколько жестокой и безжалостной может быть оккупация, я вспоминаю своего родственника Мохаммада, живущего в лагере для беженцев в Эль-Аззе, где, как казалось, нагроможденные друг друга дома вот-вот рухнут и погребут под собой проживавших в них людей. Мохаммад был тихим, застенчивым и вежливым. Я всегда ему сочувствовала. И хотя Мохаммад был еще ребенком, мне он казался уже юношей. Там, где царят насилие и нужда, детям приходится взрослеть очень быстро.

Мохаммаду было 11 лет, когда его задержали израильские солдаты. Они вошли на территорию лагеря с единственной целью — сеять там хаос. По всей видимости, Мохаммад бросил в одного из солдат камень, что израильское правительство сочло достаточным основанием для заключения 11-летнего ребенка в тюрьму. В то время я по своей чрезмерной наивности полагала, что его выпустят на следующий день. Однако на смену дням сначала пришли месяцы,

а потом и годы. А когда его выпустили на свободу, его очень скоро опять арестовали, и с тех пор он практически не выходит из тюрьмы. Так, по-видимому, будет продолжаться всю его дальнейшую жизнь — и все из-за одного брошенного камня. Помимо Мохаммада в тюрьмах содержится бесчисленное множество других молодых палестинцев, которым так и не было дано реализовать свой потенциал.

Палестинская молодежь постоянно подвергается притеснениям со стороны израильских полицейских и военных. Израильских полицейских учат видеть в каждом палестинце потенциального террориста. Не неся никакой ответственности за сотни отнятых жизней, израильская полиция продолжает нас душить, не убирая колена с наших шей. В начале этого года израильские полицейские выпустили семь пуль по Эяду аль-Халлаку, молодому человеку, страдавшему аутизмом. В чем было его преступление? Эяда застрелили за то, что он, испугавшись солдат, попытался от них убежать.

Несколько месяцев назад Ахмад Эрекат врезался в КПП в день свадьбы его сестры. Израиль утверждает, что Эрекат, как и все палестинцы, террорист, которого застрелили за нападение на КПП. В начале этой недели британское исследовательское агентство “Forensic Architecture” заявило, что все большее число доказательств указывает на то, что Ахмад Эрекат врезался в контрольно-пропускной пункт случайно. Теперь это уже не имеет никакого значения. В день свадьбы своей сестры ни в чем не повинный Ахмад побегал от солдат с поднятыми руками, что не помешало им за две секунды выпустить по нему шесть пуль, и, пока он медленно умирал на земле, он не получил никакой медицинской помощи.

Как международное сообщество может требовать от палестинской молодежи жить в мире с Израилем, когда тот каждый день восстанавливает нас против себя? Как вы можете ждать от нас инвестиций, роста и процветания, когда наше будущее — сплошная неопределенность?

Другая проблема, с которой приходится иметь дело молодым палестинцам, это отсутствие инвестиций в улучшение их жизни и в повышение уровня материального благосостояния. В 14 лет я ставила перед собой большие амбициозные цели и готовилась поступить в колледж, для чего посещала дополнительные занятия. Однако из-за нехватки финансовых средств и программ для палестинских молодежных организаций единственными программами, в которых я могла принять участие, были программы поощрения мира. Программы поощрения мира — это когда палестинцы вместе с израильтянами совместно — прямо или опосредованно — обсуждают палестино-израильский конфликт.

Программы поощрения мира подаются так, как будто палестинцы и израильтяне совместно участвуют в них, чтобы добиться мира, хотя во многих случаях палестинцы участвуют в них с единственной целью получить диплом, попрактиковаться в английском языке или освоить какую-либо специальность. Тем не менее, молодые палестинцы достаточно быстро приходят к мысли, что участие в этих программах для них тяжелее, чем они рассчитывали. Для меня лично эти лагеря мира были большим эмоциональным и психическим стрессом.

Чего не до конца понимают выступающие за мир между народами организации, так это того, что успех или справедливость с разных сторон выглядят совсем по-разному. Многие мои израильские друзья поддерживают эти организации потому, что они, на их взгляд, помогают по-иному взглянуть на вещи. Многие израильтяне приезжают в эти лагеря, будучи под воздействием много-

летней пропаганды правительства Израиля, выдающего Израиль за миролюбивую, а не за оккупирующую территорию коренного населения страну. Они пребывают в полной убежденности, что все палестинцы носят хиджаб и что они малообразованны и поголовно террористы, старающиеся спровоцировать конфликт. Благодаря этим программам у этих израильтян есть возможность осознать, что палестинцы, возможно, не так уж и плохи и, вероятно, нормальные люди. В самом деле, о каком конфликте может идти речь, если мы делим одну тарелку хумуса?

Тем не менее надо признать, что палестинцы и израильтяне испытывают на себе последствия израильско-палестинского конфликта по-разному, поэтому восприятие справедливости палестинцами значительно отличается от ее восприятия израильтянами. Молодые палестинцы по вине Израиля растут в жесточайших условиях, в нужде и голоде, в тюрьме под открытым небом или, как в моем случае, чувствуют себя второсортными гражданами, постоянно подвергаясь профилированию и дискриминации. Моя проблема не в том, что я не воспринимаю израильтян как людей; я знаю, что они люди. Моя проблема в том, что они предпочитают жить в моем доме и на моей земле и при этом говорят мне, что я не должна протестовать. Поэтому, принимая участие в этих программах, я преследовала совсем иную, чем мои израильские ровесники, цель. На мне лежала изнуряющая ответственность, которую ни один 14-летний подросток не должен нести: постоянно доказывать, что я человек и что я имею такие же права, как и все остальные люди. Все, что могут в ответ на это сделать израильтяне, это лишь похлопать по спине и принести несколько извинений за действия своего правительства. Именно поэтому я считаю, что сами по себе программы поощрения мира в принципе не способствуют достижению мира. Проблема не в отсутствии общения, как об этом вещают средства массовой информации и как, вероятно, считает и сам Совет Безопасности; проблема в отсутствии справедливости для палестинцев.

Фактически, эти программы оказывают эффект противоположный тому, на который они рассчитаны. В моем случае я была шокирована, когда узнала, что на другой стороне израильтяне живут совершенно иной жизнью. В корне отличающейся от нашей: в то время как в доме у своей бабушки в лагере беженцев я практически не имела доступа к воде и электричеству, мои израильские сверстники вместе со своими друзьями вели «нормальную жизнь», загорая на пляже. Начав сравнивать свою жизнь с жизнью моих израильских друзей, я по-настоящему осознала масштабы тех унижений и того угнетения, которые принесла с собой оккупация.

Еще хуже то, что после окончания программ поощрения мира наши израильские друзья призывались на обязательную военную службу, что подрывало любой прогресс, которого мы, возможно, достигали. Те самые люди, которых я называла своими друзьями, сейчас участвуют в моем угнетении. Те самые люди, которых я называла своими друзьями, сейчас превратились в тех, кого я всегда боялась. Люди, которых я называла своими друзьями, сейчас направляют оружие на меня и моих близких.

В 1974 году президент Ясир Арафат, выступая на Генеральной Ассамблее, заявил:

«Сегодня я пришел сюда с оливковой ветвью в руках и с винтовкой борца за свободу. Давайте не позволим оливковой ветви мира выпасть из моих рук! Я повторяю: давайте не позволим оливковой ветви мира выпасть из моих рук!» (A/PV.2282, пункт 82).

С тех пор прошло около 46 лет, и эта оливковая ветвь увяла: основы палестинского дела медленно и болезненно разрушаются. Когда-то палестинцы были активными творцами своей судьбы, теперь же они пассивные наблюдатели, поскольку каждый день у них отнимают их собственную землю и ущемляют их права. Международное сообщество несет ответственность за расширение прав и возможностей молодых палестинцев, с тем чтобы они могли принимать решения, касающиеся их собственной жизни, и работать во имя обеспечения собственной безопасности, образования, возможностей и трудоустройства.

Для того чтобы программы поощрения мира осуществлялись успешно, необходимо следить за тем, чтобы участвующие в них молодые люди находились в безопасности в присутствии лиц, имеющих разрешение на работу с несовершеннолетними. Что еще важнее, программы поощрения мира должны быть направлены не только на налаживание контактов между израильтянами и палестинцами, но и на устранение структурных различий, касающихся израильтян и палестинцев и их жизненного опыта. В рамках программ должны предоставляться такие ресурсы, как доступ к услугам по охране психического здоровья и грантам. Кроме того, они должны предусматривать меры, направленные на улучшение условий жизни палестинской молодежи, участвующей в этих программах. Создание возможностей для общения палестинцев и израильтян не принесет никаких результатов, если они не будут равноправными сторонами в обсуждениях.

Когда я думаю о том, возможен ли мир, я думаю о своем доме, Иерусалиме. Иерусалим — это наиболее масштабный эксперимент, направленный на то, чтобы увидеть, могут ли палестинцы и израильтяне жить вместе. Хотя в большинстве случаев из-за насилия и несправедливости создается впечатление, что эксперимент не удался, иногда он представляется успешным. В доказательство этого могу отметить, что, когда я иду мимо ряда с товарами из других стран в американских супермаркетах и вижу израильскую закуску из своего детства, то, как бы я ни сопротивлялась этому, меня переполняет ощущение дома.

Приложение IV

Заявление заместителя Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций Гэн Шуана

[Подлинный текст на китайском и английском языках]

Я благодарю Специального координатора Веннесланна и представитель-лей молодежи Палестины и Израиля за их сообщения.

Вопрос о Палестине рассматривается на протяжении вот уже более 70 лет. На оккупированных палестинских территориях одно поколение молодежи за другим серьезно страдают от конфликтов, насилия, исторических обид и нищеты. Международное сообщество обязано проявить мужество в выполнении обязательств и действовать по совести, чтобы отстоять справедливость и как можно скорее найти способ всеобъемлющего, справедливого и устойчивого решения этого вопроса, обеспечив таким образом мир в домах молодых людей и их светлое будущее. В этом контексте я хотел бы отметить следующие три момента, касающиеся данного вопроса.

Во-первых, мы должны продолжать двигаться в верном направлении, а именно в направлении решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Право на создание собственного независимого государства является неотъемлемым национальным правом палестинского народа, в котором им нельзя отказывать. Принцип урегулирования, предусматривающий сосуществование двух государств, является основополагающим элементом международного правосудия, которым нельзя поступаться. Основой урегулирования палестино-израильского конфликта, от которой нельзя отступать, являются, в частности, соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций и принцип «земля в обмен на мир». На их основе международное сообщество должно объединить свои усилия для достижения урегулирования в кратчайшие сроки.

Уже на протяжении некоторого времени остро встает проблема поселенческой деятельности, серьезно подрывающая перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Необходимо, чтобы все действия, которые подрывают взаимное доверие, были немедленно прекращены и резолюция 2334 (2016) осуществлялась добросовестным образом. Китай призывает Израиль прекратить свою поселенческую деятельность на оккупированных палестинских территориях, остановить снос палестинских домов и уничтожение палестинской собственности и принимать меры для предотвращения насилия в отношении мирных граждан. При этом необходимо также в полной мере уважать и гарантировать право Израиля на существование и его законные интересы в области безопасности.

Во-вторых, необходимо наладить международное взаимодействие в деле поощрения мирных переговоров. В настоящее время существует возможность того, чтобы на Ближнем Востоке произошли изменения. Международное сообщество должно воспользоваться этой возможностью и в срочном порядке провести новый раунд дипломатических усилий в целях активного достижения прогресса в ближневосточном мирном процессе. Китай будет принимать активное участие в усилиях, способствующих политическому урегулированию данного вопроса, и поддерживать их.

Международное сообщество должно рассмотреть возможность создания многостороннего механизма с широким кругом участников и учредить такой механизм, с тем чтобы придать мощный импульс мирным переговорам.

Стороны, которые обладают большим влиянием на Палестину и Израиль, должны придерживаться стандартов объективности и беспристрастности и искренне стремиться помочь обеим сторонам в преодолении разногласий и укреплении взаимного доверия. Совет Безопасности должен играть отведенную ему роль и активно прилагать усилия для возобновления палестино-израильского диалога на равноправной основе. Китай поддерживает скорейшее проведение международной конференции по вопросам мира на Ближнем Востоке, которая является инициативой, выдвинутой президентом Аббасом.

На состоявшемся 8 февраля совещании министров Лиги арабских государств министры иностранных дел членов Лиги подчеркнули ключевое значение права палестинцев на создание своего государства и подтвердили свою единую позицию относительно решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и Арабской мирной инициативы. Это отражает дух единства и справедливости арабских государств, что Китай весьма высоко оценивает.

В-третьих, для укрепления единства и развития в Палестине ее жителям необходимо оказывать более решительную поддержку. Важным элементом политической повестки дня является проведение в этом году всеобщих выборов. Две недели назад палестинские политические партии успешно провели в Каире диалог, в ходе которого они согласовали порядок проведения выборов, тем самым сделав большой шаг вперед в деле внутripалестинского примирения. Китай приветствует эти достижения и воздает должное Египту за его позитивную роль. Члены международного сообщества должны работать сообща для оказания поддержки и обеспечения бесперебойного проведения выборов в целях укрепления внутripалестинского единства, а также защиты и поощрения интересов палестинского народа.

Пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19) привела к серьезным последствиям для социально-экономического развития Палестины. Международное сообщество должно и впредь оказывать помощь Палестине в борьбе с этой пандемией, в развитии экономики и улучшении условий жизни. Должны приниматься конкретные меры для оказания поддержки Ближневосточному агентству для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР).

Являясь искренним другом палестинского народа, Китай решительно одобряет законные требования Палестины и выступает в поддержку создания в полной мере суверенного и независимого Государства Палестина на основе границ 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме. В этом месяце 141 медицинский центр в Палестине, Иордании, Ливане и Сирии официально получил безвозмездно предоставленные Китаем по линии БАПОР противоэпидемические средства. Кроме того, Китай принял решение безвозмездно передать Палестине вакцины против COVID-19; эти вакцины будут в скором времени доставлены. Мы будем и впредь делать все возможное для того, чтобы помочь Палестине в борьбе с этой пандемией, а также активно содействовать достижению в ближайшее время всеобъемлющего, справедливого и надежного урегулирования вопроса о Палестине.

Приложение V

Заявление заместителя Постоянного представителя Эстонии при Организации Объединенных Наций Свена Юргенсона

Я благодарю Специального координатора Веннесланна за его сообщение. Позвольте мне также выразить признательность г-ну Орену Джиану и г-же Малак Абусуд за то, что они поделились своим опытом налаживания контактов между израильской и палестинской молодежью.

Нас обнадеживают некоторые позитивные события, которые, как мы надеемся, будут способствовать оживлению ближневосточного мирного процесса. Помимо нормализации отношений между Израилем и некоторыми арабскими государствами, произошла активизация усилий ближневосточной «четверки», которая на прошлой неделе провела заседание в виртуальном формате.

Мы приветствовали указ президента Аббаса о проведении выборов в законодательные органы, президентских выборов и выборов в Национальный совет. Недавно достигнутое в Каире соглашение между палестинскими фракциями о порядке проведения выборов — это еще один позитивный шаг на пути к свободным, справедливым и инклюзивным выборам, которые должны пройти на всех оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим.

Эстония также приветствовала возобновление координации Израилем и Палестинской администрацией своих действий в гражданской сфере и в сфере безопасности. Мы призываем стороны развивать эти успехи и предпринимать дополнительные практические шаги, которые, как мы надеемся, приведут к созданию более благоприятных условий для возобновления прямых переговоров в целях достижения урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

К таким шагам должны относиться дальнейшая координация усилий по борьбе с пандемией коронавирусного заболевания, а также расширение экономического сотрудничества. В этой связи мы приветствуем участие представителей правительства Израиля и Палестинской администрации в заседании Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, которое состоялось 23 февраля.

Мы призываем все стороны воздерживаться от любых односторонних мер, которые ведут к росту напряженности и подрывают жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

Мы еще раз призываем Израиль прекратить продолжающееся расширение поселений и снос домов на оккупированных палестинских территориях. Недавние случаи уничтожения и конфискации имущества и строений в населенном пункте Хумса эль-Бакайя в долине реки Иордан вызывают тревогу и противоречат нормам международного права.

Кроме того, крайне важно предотвращать любые акты насилия в отношении гражданских лиц, включая акты террора и провокации, подстрекательство и разрушения.

В заключение я хотел бы вновь заявить о том, что Эстония продолжает поддерживать все усилия, направленные на возобновление конструктивных переговоров между израильтянами и палестинцами по всем вопросам, касающимся окончательного статуса, на основе норм международного права, соответствующих резолюций Совета Безопасности и согласованных параметров.

Приложение VI

Заявление Постоянного представителя Франции при Организации Объединенных Наций Николя де Ривьера

[Подлинный текст на английском и французском языках]

Я хотел бы поблагодарить Специального координатора, а также Орена Джиана и Малак Абусуд за их сообщения.

Франция последовательно выступает в поддержку урегулирования на основе принципа сосуществования двух государств в соответствии с согласованными параметрами, нормами международного права и резолюциями Совета Безопасности. На сегодняшний день эти рамки являются единственной основой, которая позволит установить справедливый и прочный мир и тем самым внести вклад в обеспечение стабильности в регионе. Именно к этому стремится израильская и палестинская молодежь, как напомнили нам наши два докладчика. Речь идет о единственном решении, способном гарантировать безопасность Израиля, в отношении которой Франция никогда не пойдет на компромиссы, и уважение права палестинцев на самоопределение, обеспечению которого мы глубоко привержены. Именно поэтому Франция будет и впредь всецело поддерживать создание двух государств, живущих в условиях мира и безопасности в пределах безопасных и признанных границ по состоянию на 1967 год со столицами в Иерусалиме.

В этой связи мы выражаем сожаление в связи с активизацией «политики свершившихся фактов», которая угрожает жизнеспособности решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Нас крайне беспокоит рекордное число случаев сноса палестинских строений, причем показатели 2021 года уже превышают показатели 2020 года. В этой связи мы осуждаем все новые случаи сноса домов и конфискации имущества израильскими властями, что в том числе касается гуманитарных объектов, финансируемых членами международного сообщества, включая Европейский союз и Францию, в палестинской деревне Хирбет-Хумса. Франция призывает власти Израиля как можно скорее прекратить такую деятельность, содействовать обеспечению гуманитарного доступа и соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву, в частности по четвертой Женевской конвенции, участником которой является Израиль.

Мы осуждаем продолжающуюся колонизацию Западного берега и Восточного Иерусалима, в частности ее расширение в таких ключевых районах, как Гиват-Хаматос, Хар-Хома и зона Е-1. Мы вновь призываем Израиль отменить эти решения.

Важно добиться прогресса в осуществлении палестинского избирательного процесса. Франция приветствовала опубликование президентом Аббасом указа о выборах. Эти выборы должны позволить вернуть голос палестинскому гражданскому обществу и подтвердить демократическую легитимность институтов. Франция и ее европейские партнеры готовы оказать поддержку в организации транспарентных, свободных и честных выборов. Франция призывает все заинтересованные стороны принять конструктивные меры к тому, чтобы дать палестинскому народу возможность выбрать своих представителей. Кроме того, выборы должны быть организованы на всех палестинских территориях, в том числе в Восточном Иерусалиме.

Франция будет и впредь мобилизовать усилия по оказанию помощи в постепенном восстановлении доверия между сторонами в интересах возобнов-

ления переговоров. Мы будем продолжать работать над этим вместе с нашими партнерами — Германией, Египтом и Иорданией.

На заседании Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам вновь была подчеркнута важность расширения сотрудничества между израильтянами и палестинцами в целях повышения устойчивости палестинской экономики и эффективности экономических отношений между двумя странами. Такого рода сотрудничество является еще более необходимым в условиях пандемии коронавирусного заболевания. Мы приветствуем усилия, прилагаемые в целях предоставления Министерству здравоохранения Палестины доступа к нескольким тысячам доз вакцины, в том числе усилия Израиля. Надеемся, что позитивная динамика сохранится и принесет пользу всем палестинцам, в том числе в секторе Газа.

В этих сложных условиях Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ предоставляет миллионам палестинцев жизненно важную помощь. Франция призывает все государства оказывать ему поддержку — соразмерно имеющимся у них финансовым ресурсам.

Франция призывает членов Совета Безопасности объединиться вокруг именно этой прагматичной и ориентированной на результаты повестки дня, с тем чтобы содействовать возобновлению мирного процесса.

Приложение VII

Заявление заместителя Постоянного представителя Индии при Организации Объединенных Наций Нагараджа Найду Каканура

Я благодарю председательствующую в Совете делегацию Соединенного Королевства за инициативу пригласить принять участие в заседании представителей молодежи, Малак и Орена, с тем чтобы они поделились своими мнениями. Благодарим также Специального координатора Тура Веннесланна за его сообщение.

Прежде всего позвольте мне еще раз заявить о том, что Индия поддерживает дело палестинского народа и создание суверенного, жизнеспособного и независимого Государства Палестина, которое будет жить бок о бок с Израилем в условиях мира и безопасности. Мы твердо убеждены в том, что только урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств позволит обеспечить прочный мир, к которому стремятся и которого заслуживают народы Израиля и Палестины. Добиваться этого необходимо путем проведения сторонами прямых переговоров по вопросам, касающимся окончательного статуса. Обе стороны должны избегать любых односторонних действий, которые могли бы нанести ущерб рассмотрению таких вопросов об окончательном статусе.

Недавние дипломатические усилия, направленные на возобновление зашедших в тупик мирных переговоров, вселяют оптимизм. Организация встречи специальных посланников «четверки» является своевременной. Мы настоятельно призываем «четверку» начать взаимодействовать с руководством Израиля и Палестины. В этой связи мы также признательны Мюнхенской группе за недавно проведенную ею разъяснительную работу. Индия приветствует все усилия, направленные на укрепление коллективной приверженности членов международного сообщества возобновлению прямых переговоров и содействию мирному процессу.

Мы с удовлетворением отмечаем, что подготовка к палестинским выборам продолжается. Заключенное между палестинскими сторонами Каирское соглашение о проведении парламентских и президентских выборов — о соблюдении графика проведения выборов, признании результатов выборов и других связанных с выборами мероприятиях — это позитивный шаг в правильном направлении. Выполнение обязательства, взятого на себя всеми сторонами по освобождению политических заключенных, будет также способствовать укреплению доверия между ними. Отмечаем усилия Египта по содействию достижению этого соглашения.

Тот факт, что значительная часть палестинцев зарегистрировались для голосования на выборах, отражает их желание принять участие в демократическом процессе.

Открытие пограничного контрольно-пропускного пункта “Рафah” является значимым событием, которое облегчит гуманитарную и медицинскую ситуацию в секторе Газа.

Недавние заявления, касающиеся газопровода в секторе Газа, также обнадеживают.

Последствия пандемии для населения сектора Газа особенно серьезны ввиду слабой инфраструктуры здравоохранения. Мы отмечаем, что вакцины от коронавирусной инфекции (COVID-19) предоставляются палестинскому

народу, в том числе в секторе Газа. Индия твердо убеждена в том, что для смягчения последствий пандемии крайне важно обеспечить равный доступ к вакцинам во всем мире. Ранее в рамках помощи в борьбе с COVID-19 Индия направила в Палестину важнейшие лекарства и медицинское оборудование. В настоящее время мы готовим вторую партию лекарств, которую направим палестинскому народу в предстоящие недели в качестве безвозмездной помощи. Мы будем содействовать также скорейшей поставке вакцин в Палестину.

Индия последовательно поддерживает усилия по созданию палестинского государства в рамках партнерства в области развития между Индией и Палестиной. В дополнение к нашим текущим проектам в секторах здравоохранения, образования и технологий мы недавно подписали соглашения о финансировании проектов с быстрой отдачей, которые будут осуществляться на основе партнерства с работающими на местах палестинскими учреждениями.

В заключение позвольте также вновь заявить о нашей неизменной поддержке гуманитарной деятельности и деятельности в области развития Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в интересах палестинских беженцев. В 2020 году БАПОР столкнулось с двойным кризисом беспрецедентных масштабов: резким дефицитом финансирования в совокупности с беспрецедентным кризисом в области общественного здравоохранения, вызванным пандемией COVID-19. Признавая серьезность ситуации, в которой оказалось Агентство, Индия обязалась ежегодно в течение последующих двух лет вносить в БАПОР финансовый взнос в размере 5 млн долл. США.

Приложение VIII

Заявление Постоянного представителя Ирландии при Организации Объединенных Наций г-жи Джеральдин Бирн Нейсон

Прежде всего я хотела бы поблагодарить вас, Орен Джиан и Малак Абусуд. Ваше сегодняшнее присутствие здесь, в Совете Безопасности, и ваши эмоциональные выступления очень явственно напомнили мне, зачем мы здесь собираемся и какой должна быть наша цель: сгладить последствия конфликта для людей и, откровенно говоря, осознать наконец, какие потери приходится нести молодым людям. Вы играете важнейшую роль в построении мира и разрешении конфликта, в условиях которого вы живете. Я очень надеюсь, что в будущем вы тоже станете рьяными сторонниками предотвращения конфликтов.

Я ирландка и выросла на острове, где о спокойствии можно было только мечтать. Мы на собственном опыте знаем, что процесс достижения и сохранения мира требует усилий нескольких поколений. Участие молодежи, как мы признали в ряде резолюций Совета Безопасности о молодежи, мире и безопасности, позволяет упрочить мир. Построить более стабильный мир. И это истина справедлива и для Ирландии, и для Ближнего Востока. Поэтому я хочу поблагодарить вас за то, что вы сказали нам сегодня утром.

Мы считаем, что действительно крайне важно, чтобы молодежь участвовала в политических процессах, в том числе в предстоящих выборах в Израиле и Палестине. Мы знаем, что палестинская молодежь особенно сильно страдает от оккупации. Нам известно также, что более половины палестинского населения составляют люди моложе 29 лет. К сожалению, палестинская молодежь по-прежнему лишена прав и возможностей, сталкивается с высоким уровнем безработицы и крайне мало представлена в политических структурах.

Ирландия решительно выступает за то, чтобы палестинская молодежь получала образование, что, по нашему мнению, имеет решающее значение для долгосрочной экономической жизнеспособности самой Палестины. Ирландия гордится своим давним сотрудничеством с Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в деле предоставления палестинским беженцам услуг, в том числе качественного образования. Призываем других доноров и присутствующих здесь сегодня членов Совета Безопасности поддержать жизненно важную работу БАПОР.

Признаем также, что последствия оккупации гораздо сильнее сказываются на жизни палестинских женщин и девочек, которые сталкиваются с более серьезными ограничениями во всех областях экономической, социальной и политической жизни. Ирландия активно поддерживает ряд инициатив, направленных на расширение участия палестинских женщин в политической жизни и осуществление повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в более широком плане. Я приветствую участие палестинских женщин и девочек в наших обсуждениях в Организации Объединенных Наций и могу сказать вам, что во всем мире они являются сильнейшими сторонниками обеспечения более активной роли женщин в политическом процессе.

Благодарю Специального координатора Тура Веннеланна за его сегодняшнее выступление.

Совместно с Европейским союзом Ирландия решительно выступает против незаконных израильских поселений. Такие поселения являются серьезным препятствием на пути к миру и подрывают жизнеспособность урегулирова-

ния в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое Ирландия полностью поддерживает и которое закреплено в резолюции 2334 (2016).

Ирландия серьезно обеспокоена постоянным сносом палестинских домов и прочих строений в Хумса-Аль-Бкаие и в других местах. Нормы международного гуманитарного права запрещают неоправданное уничтожение частной собственности, и Израиль должен немедленно прекратить такую практику.

В соответствии с международным гуманитарным правом Израиль, как оккупирующая держава, обязан также разрешать беспрепятственное предоставление гуманитарной помощи в полном объеме тем, кто в ней нуждается, и оказывать в этом содействие. Уничтожение и конфискация гуманитарной помощи неприемлемы и наносят ущерб простым палестинцам и причиняют им страдания.

Пятьдесят три палестинские школы на Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме, находятся под угрозой сноса. Права детей на защиту, безопасность и благополучие должны соблюдаться всегда.

Напоминаем, что Ословские соглашения предусматривали постепенную передачу зоны С под юрисдикцию Палестины. Нынешние действия Израиля и существующие тенденции делают этот переход все более затруднительным и оказывают реальное влияние на перспективы и жизнь палестинцев, особенно палестинской молодежи.

Постоянные акты насилия, а также ограничения на передвижение и доступ и нарушения международного гуманитарного права и международного права прав человека подрывают доверие между израильтянами и палестинцами, а также внутри самих палестинских общин, затрудняя усилия по мирному урегулированию. Там, где нет подотчетности, образуются благоприятные условия для дальнейших нарушений прав человека. Невозможно достигнуть мирного урегулирования, не разорвав этот порочный круг.

Ирландия поздравляет правительство и народ Израиля с достойными похвалы достижениями в области вакцинации своих граждан. Настоятельно призываем Израиль как оккупирующую державу обеспечить свободный и справедливый доступ палестинцев к вакцине от коронавируса и ее распространение в соответствии с нормами международного права.

Ирландия вновь обращается к Израилю с призывом прекратить незаконную блокаду сектора Газа. Жизнь многих молодых людей из сектора Газа омрачена блокадой и создаваемыми ею ограничениями. Они живут в условиях затяжного гуманитарного кризиса. Ирландия весьма обеспокоена также объявленными ранее в этом месяце властями сектора Газа положениями, разрешающими опекунам мужского пола ограничивать перемещение незамужних родственниц. Мы выступаем против ограничения прав женщин и девочек на самостоятельное передвижение.

Ирландия вновь заявляет о своей поддержке проведения выборов в Палестине. Поощряем усилия палестинских фракций по обеспечению свободного, справедливого и инклюзивного избирательного процесса и призываем Израиль содействовать проведению голосования, особенно в Восточном Иерусалиме. Поддерживаем все усилия по обеспечению полного, равного и конструктивного участия женщин и молодежи в этих выборах.

Наконец, Ирландия вновь заявляет о своей готовности оказывать помощь палестинцам и израильтянам в их усилиях по установлению мира. Приветствуем недавнее проведение встречи посланников “четверки” и усилия

Мюнхенской группы. Присоединяемся к призыву Тура Веннеслана активизировать усилия “четверки” и других международных субъектов, включая Лигу арабских государств и членов Совета Безопасности. Прекращение палестино-израильского конфликта требует постоянного добросовестного и последовательного участия международного сообщества в целом и Совета в частности. Мы готовы внести свой вклад в этот процесс.

Приложение IX

Заявление Постоянного представителя Кении при Организации Объединенных Наций Мартина Кимани

Благодарю Специального координатора Веннесланна за его сообщение.

Я хотел бы также поблагодарить г-на Орена Джиана и г-жу Малак Абусуд за то, что они поделились с нами своими интересными замечаниями о пользе участия местных юношей и девушек в предотвращении и урегулировании конфликтов в их общинах.

Я вновь заявляю о том, что Кения осуждает любые нарушения, совершаемые любой из сторон, когда они ставят под угрозу мир и процветание народов Ближнего Востока.

Мы очень надеемся, что настанет день, когда на ежемесячных брифингах сообщения о ракетах и минометах, нацеленных на гражданские населенные пункты, и о насилии со стороны поселенцев станут исключением.

Кения настоятельно призывает израильтян и палестинцев сделать все возможное для того, чтобы, используя многочисленные площадки, добиваться взаимопонимания и взаимного доверия и уважения. Зачастую политический курс прокладывают сами люди. Необходимо решительно поддержать работу наших сегодняшних юных докладчиков и сделать ее достоянием широкой гласности. Возможно, именно им предстоит убедить своих старейшин в необходимости наведения прочных мостов в сферах политики и безопасности.

В связи с упрочением гражданского компонента сотрудничества Кения приветствует все предпринимаемые сегодня усилия по укреплению безопасности и активизации гражданского сотрудничества во взаимоотношениях между правительством Израиля и Палестинской администрацией. Мы также отмечаем шаги, направленные на то, чтобы переломить наметившиеся на местах негативные тенденции, и меры по активизации процесса внутripалестинского примирения в рамках подготовки к предстоящим парламентским и президентским выборам. Состоявшаяся 12 февраля в Каире встреча стала важным шагом на пути к укреплению палестинского единства.

За последние месяцы был выдвинут ряд инициатив по возобновлению участия израильтян и палестинцев в мирных переговорах, включая призывы к возрождению духа Мадридской конференции, предложение о проведении международной конференции по вопросам окончательного статуса и активизации деятельности ближневосточной “четверки”. Кения приветствует эти усилия международного сообщества по продвижению мирного процесса с целью возобновления переговоров по вопросам существа для достижения всеобъемлющего мира в соответствии с принципом сосуществования двух государств в границах до 1967 года.

Кения также приветствует нормализацию отношений между Израилем и рядом преимущественно арабских стран в качестве важного шага на пути к прочному миру в регионе. Рассчитываем, что эти отрядные события облегчат — а не усложнят — задачу нормализации отношений между Израилем и Палестиной как двух жизнеспособных государств, живущих бок о бок друг с другом в рамках безопасных и признанных границ.

Кения призывает устранить препятствия на пути справедливого распределения вакцины от коронавирусной инфекции. В связи с этим мы с удовлетворением отмечаем недавнее расширение сотрудничества между израильскими и палестинскими властями в области поставок важнейших товаров, в

том числе продовольствия и медикаментов, а также в области передвижения работников медицинских и других основных служб на территорию и с территории Западного берега, Восточного Иерусалима и сектора Газа. В частности, мы приветствуем проведение вчера под председательством Норвегии заседания Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, на котором обе стороны договорились о справедливом доступе к вакцинам.

Кения присоединяется к другим делегациям в признании важной роли Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и вновь призывает увеличить его финансирование.

Приложение X

Заявление заместителя Постоянного представителя Мексики при Организации Объединенных Наций Алисии Гуадалупе Буэнростро Массье

Во-первых, поскольку это последнее заседание под председательством Соединенного Королевства, хочу поздравить Вас, г-жа Председатель, с успешной работой в этом месяце. Я также выражаю признательность Специальному координатору Веннесланну за его содержательный брифинг, а Орону Джиану и Малак Абусуд — за их весомый вклад в проведение сегодняшнего заседания. Можете мне поверить, ваши выступления помогают нам составить более непосредственное впечатление о ситуации и полнее учесть ваши пожелания. Спасибо за участие.

Мексика вновь заявляет о своей убежденности в том, что создание двух независимых государств на основе резолюций Совета и Генеральной Ассамблеи, живущих бок о бок в мире и в пределах безопасных и международно признанных границ, является единственной альтернативой существующему положению, способной принести мир и процветание израильтянам и палестинцам. При этом должны быть учтены законная заинтересованность Израиля в обеспечении его безопасности и его право на существование и сформированы условия для консолидации политически и экономически жизнеспособного палестинского государства.

Сегодня я сосредоточусь на трех моментах: во-первых, на палестинских выборах; во-вторых, на сносе строений; и, наконец, на равном доступе к вакцинам.

Что касается палестинских выборов, то мы с удовлетворением отмечаем сближение позиций различных палестинских фракций. Высоко оцениваем посредничество арабских стран, в частности Египта. Создание единого и демократического палестинского правительства, преданного делу мира, стало бы важным шагом на пути к урегулированию конфликта путем переговоров. Аналогичным образом, международная помощь будет иметь решающее значение для дальнейшей интеграции Западного берега и сектора Газа и, следовательно, для продвижения вперед по пути строительства демократического государства.

Мексика с удовлетворением отмечает, что для участия в выборах уже зарегистрировалось значительное число палестинцев, что свидетельствует о готовности электората принять участие в избирательном процессе. Мы настоятельно призываем палестинских лидеров и гражданское общество поощрять участие в выборах кандидатов из числа женщин и представителей молодежи и меньшинств.

Высоко оценивая сотрудничество между Израилем и Палестинской администрацией в гражданской сфере и в вопросах безопасности в последние месяцы, мы также настоятельно призываем израильское правительство оказать содействие в организации выборов в Палестине, особенно в Восточном Иерусалиме. Со стороны Израиля это могло бы стать подлинной мерой укрепления доверия, говорящей о его заинтересованности иметь единого палестинского партнера на мирных переговорах.

Что касается сноса строений, то, как отмечает Мексика, согласно данным Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов, в этом году были конфискованы или подверглись принудительному сносу по меньшей мере 199 строений, принадлежащих палестин-

цам, в том числе 77 строений, финансировавшихся международными донорами. Действия такого рода привели к перемещению 285 человек, в том числе 150 несовершеннолетних.

Мексика вновь заявляет о своем осуждении любых действий по изменению демографического состава, характера или статуса оккупированных палестинских территорий, включая конфискацию земельных участков, снос домов, перемещение гражданского населения, а также строительство и расширение израильских поселений. Эти меры не только нарушают международное право и резолюции Организации Объединенных Наций, но и препятствуют урегулированию ситуации в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Мексика настоятельно призывает немедленно прекратить строительство и расширение израильских поселений на оккупированных палестинских территориях.

Говоря о пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19), следует отметить ее разрушительное влияние на социальную и экономическую сферы во всем мире. Как об этом уже говорилось с этой трибуны, вакцины распределяются несправедливо. В результатах, достигнутых Израилем благодаря его стратегии вакцинации значительной части населения в рекордно короткие сроки, мы видим пример для остального мира, и мы приветствуем безвозмездную передачу странам вакцин, лекарств и медицинского оборудования. Мы также призываем Израиль расширить сотрудничество с Палестинской администрацией в борьбе с COVID-19 на Западном берегу и в секторе Газа, в том числе увеличить количество безвозмездно передаваемых вакцин, а также содействовать ввозу вакцин из-за рубежа и их распределению.

Мы глубоко сожалеем о продолжающихся актах насилия и осуждаем нападения на гражданских лиц с обеих сторон. Необходимо прекратить атаки на израильские города из сектора Газа, и мы призываем палестинские власти и политических лидеров препятствовать совершению вооруженными группами актов насилия, способных навредить мирному процессу.

Признавая право на безопасность как Израиля, так и Палестины, Мексика настоятельно призывает обе стороны проявлять максимальную сдержанность. Мы также призываем стороны прекратить разжигать ненависть и отказаться от подстрекательской риторики.

Наконец, установление дипломатических отношений между рядом арабских стран и Израилем, а также некоторые признаки ослабления напряженности на Ближнем Востоке, по всей видимости, ясно свидетельствуют о том, что сейчас наступил благоприятный момент для возобновления диалога, и такую возможность упускать нельзя.

В заключение своего выступления не могу не сказать, что Мексика приветствует заявление Соединенных Штатов в поддержку палестинских беженцев.

Приложение XI

Заявление Постоянного представителя Нигера при Организации Объединенных Наций Абду Абарри

[Подлинный текст на французском языке]

Прежде всего хотелось бы поблагодарить г-на Тура Веннеланна за его подробное сообщение о положении на Ближнем Востоке.

Благодарю также студентов, г-на Орена Джиана и г-жу Малак Абусуд, чьи очень эмоциональные выступления побуждают нас к действиям и подчеркивают их настоятельную необходимость.

Нигер с большой обеспокоенностью следит за последними событиями в регионе, особенно за действиями израильских сил в населенном пункте Хамса аль-Фока, в северной части долины реки Иордан, в ходе которых были конфискованы и снесены 46 строений, принадлежавших палестинским семьям.

В результате этой новой кампании по сносу домов, проведенной спустя всего три месяца после сносов в деревне Хумса эль-Бакайя на Западном берегу, около 60 палестинцев, в том числе 35 детей, остались без крова в условиях пандемии и холодной погоды.

Нигер осуждает продолжение такой тревожной практики, которая в течение 2020 года привела к сносу или конфискации приблизительно 849 палестинских строений, в том числе 175 в Восточном Иерусалиме.

Нигер вновь напоминает, что снос и уничтожение частной собственности на оккупированной территории запрещены четвертой Женевской конвенцией, нарушают резолюции Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 2334 (2016), а также подрывают усилия, которые международное сообщество на протяжении уже более 70 лет прилагает для мирного урегулирования спора между Израилем и Палестиной.

Такая практика, характерная для политики Израиля на оккупированных палестинских территориях, по-прежнему является контрпродуктивной с точки зрения перспектив урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое представляет собой единственное решение, позволяющее обоим народам, палестинцам и израильтянам, мирно сосуществовать в рамках безопасных и признанных границ. Такое урегулирование является также единственным вариантом, который позволил бы Израилю гарантировать своему народу безопасность, в которой он нуждается.

В этой связи я хотел бы подчеркнуть в своем выступлении еще один особо тревожный аспект, касающийся сноса домов на оккупированных территориях, и решительно осудить его — я говорю о травме, нанесенной палестинцам. Хорошо известно, что израильские солдаты часто вламываются и проникают в дома палестинцев поздно ночью, что является чудовищным и неприемлемым актом насилия и запугивания палестинских семей, в том числе женщин и детей. Недавно одна из израильских организаций гражданского общества задокументировала и осудила этот факт в докладе, в котором устанавливается связь между этими травмирующими действиями и обусловленным ими психологическим ущербом, который наносится палестинскому населению.

Такие серьезные нарушения прав палестинского населения, в том числе тысяч женщин и детей, проживающих на территории, находящейся под незаконной оккупацией Израиля, должны побудить нас действовать активнее и

решительнее, с тем чтобы положить конец страданиям и трагедии, с которыми это население сталкивается на протяжении уже нескольких десятилетий.

В последние месяцы в результате нормализации отношений между Израилем и некоторыми арабскими странами произошли положительные изменения, которые породили надежду на смену курса израильской политики в отношении оккупированных палестинских территорий, однако мы должны признать, что этого не произошло. Больше нельзя закрывать глаза на такие продолжающиеся нарушения оккупирующей державы, как снос палестинских строений и произвольная экспроприация имущества, которым должен быть положен конец, и точно так же необходимо прекратить вынужденное перемещение, выселение и принудительное переселение палестинских гражданских лиц и расширение поселений на оккупированных палестинских территориях, что также является вопиющим нарушением соответствующих резолюций Совета Безопасности по этому вопросу.

Сейчас, когда палестинский народ готовится к проведению выборов, которые, как мы надеемся, помогут объединить палестинские фракции и тем самым укрепить основы мира, мы призываем Израиль воспользоваться такой позитивной динамикой и воздержаться от любых действий, которые могли бы спровоцировать напряженность или помешать возобновлению мирных переговоров, в том числе в формате «четверки», в целях достижения на основе переговоров урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Что касается кризиса в регионе, вызванного коронавирусной инфекцией (COVID-19), то наша делегация приветствует решение Израиля предоставить Палестинской администрации почти 5000 доз вакцины. Этот достойный похвалы жест позволит провести вакцинацию 2500 человек, но, хотя он и является символическим, ему не хватает масштабности с учетом численности палестинского населения, живущего под контролем Израиля.

Уязвимость этого населения перед лицом пандемии COVID-19 остается повышенной в силу сочетания факторов, обусловленных оккупацией, таких как перенаселенность, нищета, отсутствие продовольственной безопасности и нехватка медицинского оборудования и персонала, а также разного рода ограничения.

Именно поэтому мы призываем Израиль как оккупирующую державу выполнять свои обязательства в соответствии с принципами международного права и поддерживать палестинское население, в том числе проживающее на оккупированном Западном берегу и находящееся в условиях блокады в секторе Газа, обеспечивая ему доступ к вакцинам наравне с израильскими гражданами. Действительно, Израилю, где в настоящее время доля прошедшего вакцинацию населения самая большая в мире, следует учитывать риск дальнейшего распространения вируса на своей собственной территории, если вакцинация не будет проведена среди палестинцев, поскольку, как уже стало ясно, для этого вируса нет границ.

Мы призываем международное сообщество поддержать усилия Палестинской администрации по вакцинации своего населения от COVID-19. В этой связи крайне важно также продолжать финансово поддерживать Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, с тем чтобы оно могло и далее оказывать жизненно важные услуги тысячам нуждающихся палестинских семей.

В заключение Нигер приветствует неустанные усилия Тура Веннесланна и подтверждает свой решительный настрой поддерживать усилия и инициативы международного сообщества, направленные на скорейшее урегулирование израильско-палестинского конфликта, который, несомненно, оказывает серьезное воздействие на мир, стабильность и безопасность на всем Ближнем Востоке.

Приложение XII

Заявление Постоянного представителя Норвегии при Организации Объединенных Наций Моны Юуль

Благодарю Специального координатора Веннесланна за его выступление. Мы приветствуем также выступления Орена Джиана и Малак Абусуд. Голоса гражданского общества и молодежи позволяют нам по-новому взглянуть на ситуацию и по-прежнему вносят жизненно важный вклад в работу Совета и процесс рассмотрения им различных вопросов. Их сегодняшние заявления как раз и дают понять, почему Норвегия поощряет привлечение молодых женщин и мужчин на ранних этапах к участию в мирных переговорах и процессе урегулирования конфликтов.

Три дня назад наш министр иностранных дел и Высокий представитель Европейского союза г-н Боррель провели виртуальное совещание Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам. Цель этого Комитета заключается в том, чтобы создать жизнеспособные институциональные и экономические основы для урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Комитет приветствовал возобновление в ноябре прошлого года сотрудничества между Израилем и Палестинской администрацией, что способствовало развитию отношений между сторонами в более позитивном ключе.

Несколько делегаций высоко оценили соглашения о нормализации отношений, приветствовали сделанное Соединенными Штатами в ходе этой встречи заявление с изложением своей позиции и настоятельно рекомендовали сторонам — и их международным партнерам — незамедлительно возобновить конструктивный политический процесс. Неотложной приоритетной задачей является, разумеется, борьба с пандемией коронавирусной инфекции.

Хотя согласованные усилия обеих сторон по сдерживанию распространения пандемии являются в целом успешными и дают основания для надежды, в 2020 году в палестинской экономике произошел наиболее глубокий спад с момента образования Палестинской администрации. Сообщество доноров должно продолжать укреплять палестинскую систему здравоохранения, в том числе путем содействия в предоставлении достаточного количества вакцин. Оно должно способствовать уменьшению негативных последствий, с которыми сталкивается пострадавшее население, и стимулировать восстановление палестинской экономики.

Что касается более долгосрочной перспективы, то доноры подчеркнули, что Палестинской администрации необходимы более стабильные и предсказуемые поступления в большем объеме.

Норвегия обратилась к донорам с призывом увеличить свои взносы, предоставляемые Палестинской администрации и Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и ускорить их предоставление. Кроме того, сторонам было предложено возобновить работу по ряду бюджетно-финансовых вопросов, связанных главным образом с Парижским протоколом, и по вопросам улучшения доступа и передвижения людей и товаров, а также содействия торговле. В качестве Председателя мы планируем провести в сентябре заседание на уровне министров Специального комитета связи для рассмотрения прогресса в выполнении рекомендаций, вынесенных на этой неделе.

Что касается событий на местах, то Норвегия глубоко обеспокоена продолжающейся поселенческой деятельностью Израиля на оккупированной па-

лестинской территории. Согласно международному праву, эти поселения являются незаконными и подрывают перспективы реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

Мы призываем обе стороны к выполнению в полном объеме всех положений резолюции 2334 (2016). Мы испытываем особую обеспокоенность в связи с решением Израиля перейти к реализации планов по строительству тысяч единиц жилья в таких нестабильных районах, как Гиват-Хаматос и Хар-Хома. Эта деятельность серьезно подрывает перспективы создания территориально непрерывного палестинского государства. Мы настоятельно призываем Израиль отменить эти решения.

Норвегия в равной степени обеспокоена сносом и конфискацией домов, осуществляемыми Израилем на Западном берегу, особенно в деревне Хумса эль-Бакайя, о чем подробно рассказал Специальный координатор.

От таких действий особенно массово страдают дети. А ведь дети должны всегда находиться под защитой. Мы испытываем воодушевление в связи с тем, что в Палестине планируется проведение выборов, и призываем всех как с палестинской, так и с израильской стороны внести конструктивный вклад в избирательный процесс.

Норвегия будет продолжать оказывать поддержку Палестинской центральной избирательной комиссии и призывает к мобилизации и обеспечению более активного участия женщин и молодежи в выборах в качестве не только избирателей, но и кандидатов. Мы также приветствуем недавнее совещание «четверки», проведение которого было санкционировано Советом в целях содействия переговорам в рамках ближневосточного мирного процесса. Активизация работы в этом формате является позитивным шагом.

Хотя урегулирование, предусматривающее сосуществование двух государств, представляется все более труднодостижимым, это не означает, что необходимость достижения такого урегулирования становится менее острой. Норвегия решительно и последовательно выступает за выработку решения, предусматривающего сосуществование двух государств на основе международного права, соответствующих резолюций Совета Безопасности и согласованных на международном уровне параметров. Это единственный реальный способ урегулирования израильско-палестинского конфликта. Изменение динамики в регионе, включая заключение соглашений о нормализации отношений между Израилем и рядом арабских стран, может и должно использоваться для активизации мирного процесса, и Организация Объединенных Наций призвана играть в этом ключевую роль.

Приложение XIII

Заявление Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций Василия Небензи

[Подлинный текст на русском языке]

Благодарим Специального координатора Тура Веннесланна за брифинг. С интересом выслушали представителей израильского и палестинского студенчества.

Задача достижения прочного мира и безопасности в регионе Ближнего Востока и Северной Африки остается одной из главных на международной повестке дня. Очевидно, что одной из основ установления долгосрочной стабильности в регионе является продвижение процесса ближневосточного урегулирования с центральным элементом — справедливым решением палестинской проблемы.

Отмечаем возобновление контактов между палестинцами и израильтянами по вопросам безопасности и налоговых отчислений. Важным направлением взаимодействия на нынешнем этапе является и борьба с общим врагом — пандемией коронавируса. Двадцать третьего февраля состоялась виртуальная встреча Временного координационного комитета по оказанию помощи палестинцам, в ходе которой мы проинформировали коллег о наших совместных с палестинцами усилиях по противодействию коронавирусу.

Вместе с тем не могут не вызывать серьезную озабоченность односторонние шаги Израиля по созданию необратимых реалий «на земле», а именно — незаконное строительство поселений, снос домов, планы по аннексии оккупированных территорий, подрывающие достижение устойчивого урегулирования.

Полагаем, что международное сообщество должно сыграть свою конструктивную роль как в деле палестино-израильского урегулирования, так и в облегчении острых гуманитарных и социально-экономических проблем на оккупированных территориях, прежде всего в секторе Газа. Придаем большое значение продолжению эффективной работы Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), оказывающего поддержку палестинцам как на оккупированных территориях, так и в соседних арабских странах. Мобилизация комплексного гуманитарного содействия особенно востребована на фоне пандемии для преодоления социально-экономических трудностей и борьбы с распространением инфекции, в том числе в контексте вакцинации.

Исходим из того, что ускорившийся в 2020 году процесс арабо-израильской нормализации будет способствовать общерегиональной стабилизации, послужит продвижению ближневосточного урегулирования и не приведет при этом к забвению палестинской проблемы.

Россия неизменно выступает в поддержку двугосударственного принципа, предусматривающего создание независимого палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме и опирающегося на общепризнанную международно-правовую основу, включая соответствующие решения Организации Объединенных Наций, а также Арабскую мирную инициативу. Исходим из безальтернативности прямых переговоров между палестинцами и израильтянами по всем параметрам окончательного урегулирования, в том числе по проблемам беженцев, границ, водных ресурсов, статуса Иерусалима. Рассчитываем также, что предстоящие выборы, как

в Палестине, так и Израиле, будут способствовать внутренней консолидации и укреплению государственных институтов обеих сторон. Необходимо учесть также озабоченности, связанные с безопасностью Израиля.

Совместно с египетскими друзьями намерены и впредь помогать палестинцам в интересах достижения единства на платформе Организации освобождения Палестины. Исходим из того, что предстоящие в Палестине выборы также представляют собой возможность для преодоления разногласий и укрепления институтов власти.

Со своей стороны предпринимаем шаги в поддержку коллективных усилий по достижению справедливого мира в регионе. Одной из задач видим активизацию деятельности «квартета» международных посредников и приданию его встречам регулярного характера. Это позволит его членам — России, Соединенным Штатам, Организации Объединенных Наций и Европейскому союзу — «держать руку на пульсе» и осуществлять постоянную координацию действий. По итогам состоявшейся 15 февраля видеоконференции «квартета» можем сказать, что наши партнеры по этому инклюзивному и одобренному резолюциями Советом Безопасности механизму продемонстрировали готовность к конструктивному взаимодействию.

Исходим из целесообразности подключения к продвижению процесса ближневосточного урегулирования и региональных игроков. В этой связи считаем полезным проведение весной-летом сего года министерской встречи в формате «4+4+2» («квартет» плюс Египет, Иордания, Объединенные Арабские Эмираты и Бахрейн плюс палестинцы и израильтяне) с возможным подключением Саудовской Аравии. Такая встреча идет в русле инициативы президента Палестины Махмуда Аббаса о созыве международной конференции по ближневосточному урегулированию. В ходе мероприятия «квартет плюс» можно было бы провести обзор нынешнего положения дел, а также наметить ключевые направления совместной работы по преодолению застоя в ближневосточном урегулировании. Рассчитываем на поддержку этой идеи, а также на направление предложений и комментариев всех заинтересованных сторон для всесторонней подготовки этой встречи.

Приложение XIV

Заявление Постоянного представителя Сент-Винсента и Гренадин при Организации Объединенных Наций Инги Ронды Кинг

Я благодарю Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна за его сообщение, а также г-на Орена Джиана и г-жу Малак Абусуд за их весьма содержательные и глубокомысленные выступления.

Сент-Винсент и Гренадины принимают к сведению заключение Международного уголовного суда (МУС) о том, что его юрисдикция распространяется на совершенные на палестинских территориях военные преступления. Международному сообществу крайне важно принимать активное участие в глобальной борьбе с безнаказанностью и оказывать МУС непоколебимую поддержку. Кроме того, мы вновь заявляем о том, что все государства должны выполнять свои обязанности по Римскому статуту и соответствующим резолюциям Совета Безопасности в отношении сотрудничества с МУС.

Мы приветствуем недавно сделанное Израилем объявление о том, что он проведет вакцинацию 100 000 палестинцев, регулярно пересекающих границу Израиля для поездок на работу. Тем не менее начало кампании вакцинации от коронавируса, когда более половины оккупированного Западного берега и Газы еще не получили необходимых для ее проведения предметов снабжения, срочно требует внимания и поддержки со стороны международного сообщества. Мы настоятельно призываем Израиль предоставить палестинцам на Западном берегу и в Газе больше доз вакцины от коронавируса. Мы также высоко ценим усилия тех стран, которые поставляют палестинцам вакцины, и призываем международное сообщество помочь восполнить весьма значительную нехватку финансовых средств на реализацию плана вакцинации палестинцев от коронавирусного заболевания (COVID-19). Нам всем надлежит работать неустанно и сообща для преодоления вызванного пандемией коронавируса кризиса в соответствии с провозглашенным Организацией Объединенных Наций принципом никого не обойти вниманием.

Глубокое беспокойство вызывают поселенческая деятельность, снос жилых домов и принудительное перемещение палестинцев как в Восточном Иерусалиме, так и на всей остальной территории Западного берега. Мы осуждаем продолжающийся снос палестинского жилья и принудительное перемещение палестинских семей и призываем израильские власти прекратить такие противоправные выселения и положить конец незаконному уничтожению палестинского имущества. Необходимо немедленно и полностью прекратить и израильскую оккупацию палестинской территории. Мы вновь заявляем о том, что поселения абсолютно противозаконны, представляют собой вопиющее нарушение международного права и должны быть ликвидированы. Продолжение поселенческой деятельности является нарушением фундаментальных прав палестинского народа на самоопределение и угрожает подорвать процесс урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств в пределах границ по состоянию до 1967 года.

Социально-экономические последствия оккупации для палестинцев на оккупированной территории, особенно в секторе Газа, приобретают все более злобещий характер. Наша делегация по-прежнему глубоко обеспокоена гуманитарным кризисом в Газе, особенно сейчас, во время пандемии COVID-19. В этой связи мы призываем израильское правительство принять дополнительные меры по снятию блокады Газы, в частности для того, чтобы создать

возможности для оказания нуждающимся медицинской и гуманитарной помощи. В том же ключе мы призываем международное сообщество принять меры для обеспечения надлежащего финансирования Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, что по-прежнему крайне необходимо для миллионов палестинских беженцев.

Сент-Винсент и Гренадины вновь заявляют о своей поддержке изданного 15 января президентом Аббасом указа, определяющего сроки проведения позднее в текущем году парламентских и президентских выборов и выборов в Национальный совет Палестины, и мы приветствуем уже предпринятые шаги по обеспечению единства палестинцев. Возможность воспользоваться своим конституционным правом голоса и внести свой вклад в обеспечение палестинского единства следует предоставить всем палестинцам. Кроме того, мы приветствуем президентский указ, гарантирующий палестинцам, исповедующим христианство, по меньшей мере семь мест в парламенте.

Мы твердо убеждены в том, что долгосрочное урегулирование израильско-палестинского конфликта может быть достигнуто только мирными средствами в соответствии с нормами международного права и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций и в рамках заслуживающих доверия прямых переговоров. Поэтому мы хотели бы повторить призыв президента Аббаса к Организации Объединенных Наций о том, чтобы созвать международную мирную конференцию, и призываем ближневосточную «четверку» оказать в этой связи содействие, с тем чтобы добиться урегулирования израильско-палестинского конфликта на основе границ, существовавших до 1967 года. Наконец, мы призываем членов Совета открыто придерживаться норм международного права в их усилиях по содействию миру и безопасности на Ближнем Востоке.

От наших сегодняшних выдающихся молодых докладчиков мы слышали, что мы должны укреплять доверие и что палестинцам необходимо справедливое урегулирование; эти две цели неразрывно связаны между собой.

Приложение XV

Заявление Постоянного представительства Туниса при Организации Объединенных Наций

[Подлинный текст на арабском языке]

Прежде всего мы хотели бы искренне поблагодарить Тура Веннессланна за его важное сообщение и многообещающее начало своей работы по содействию ближневосточному мирному процессу. Мы также высоко ценим усилия Генерального секретаря по достижению урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств, а также в поддержку безопасности и стабильности в регионе.

Тунис с глубоким удовлетворением отмечает международный консенсус в ходе состоявшегося 26 января 2021 года под председательством Туниса заседания высокого уровня Совета Безопасности (см. S/2021/91) по данному пункту повестки дня, — консенсус в отношении того, что международному сообществу необходимо прилагать совместные усилия с целью вывести ближневосточный мирный процесс из нынешнего тупика и принять практические меры для обеспечения более существенного участия международного сообщества в решении палестинского вопроса, начав серьезные, заслуживающие доверия переговоры для урегулирования палестино-израильского конфликта посредством установления справедливого, всеобъемлющего и прочного мира на основе норм международного права, пользующихся международным признанием резолюций и согласованных принципов и параметров.

Тунис вновь заявляет о своей поддержке инициативы президента Государства Палестина Махмуда Аббаса созвать конференцию полномочных представителей, в которой примут участие все заинтересованные стороны, с тем чтобы на основе установленных принципов начать подлинный мирный процесс. Руководствуясь этой концепцией, мы поддерживаем предложение провести в ближайшие месяцы в расширенном формате совещание ближневосточной «четверки» на уровне министров. Мы хотели бы подчеркнуть, что палестинцы должны принимать участие в любых усилиях или инициативах по урегулированию конфликта и достижению мира в регионе.

Тунис высоко ценит конструктивные взгляды, которые выражали недавно некоторые члены «четверки», и их готовность взаимодействовать с международным сообществом в направлении возобновления мирного процесса. Мы надеемся, что эти взгляды будут незамедлительно воплощены в практические, всесторонние меры, тем более ввиду серьезного положения дел на оккупированной палестинской территории, проводимой оккупационными властями и противоречащей международному праву репрессивной политики и поселенческой деятельности, а также грубых нарушений этими властями элементарных прав палестинского народа.

Тунис также вновь заявляет об ответственности Совета Безопасности за поддержание международного мира и безопасности, за обеспечение выполнения его резолюций о палестинском вопросе, последней в числе которых стала резолюция 2334 (2016), а также за то, чтобы добиваться урегулирования арабо-израильского конфликта согласно международно признанным резолюциям, в частности путем оказания на Израиль, оккупирующую державу, давления, с тем чтобы добиться его выхода со всех оккупированных арабских территорий.

Мы с глубоким беспокойством выслушали представленную Специальным координатором Организации Объединенных Наций информа-

цию об активизации оккупирующей державой своей поселенческой деятельности, сноса палестинского жилья, принудительного перемещения палестинского населения и попыток географически отрезать Восточный Иерусалим от всего остального Западного берега. Такая активизация представляет собой прямой вызов урегулированию, предусматривающему сосуществование двух государств, и серьезное препятствие на пути мирного урегулирования конфликта. Ввиду столь грубых нарушений мы настоятельно призываем Совет и все международное сообщество в целом выполнять свои обязанности, обеспечив соблюдение пользующихся международным признанием резолюций и обязав оккупирующие власти немедленно и полностью прекратить поселенческую деятельность, окончательно отказаться от планов аннексии и прекратить оккупацию палестинских территорий.

Мы также подтверждаем призыв международного сообщества к защите палестинского гражданского населения и к привлечению Израиля как оккупирующей державы к ответственности за совершенные им преступления. Необходимо заставить Израиль прекратить несправедливую блокаду сектора Газа и все другие формы коллективного наказания.

Тунис настоятельно призывает все региональные и международные стороны активизировать гуманитарную помощь на оккупированной палестинской территории, особенно с учетом угрозы, которую представляет собой пандемия коронавирусной инфекции, и последствий введенных оккупантами экономических ограничений. Тунис также подчеркивает важность реагирования на призыв Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ к выделению средств для покрытия его финансовых потребностей на 2021 год. В этой связи наша страна с удовлетворением отмечает международную приверженность, продемонстрированную в ходе последнего заседания Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, состоявшегося 23 февраля 2021 года, а также возвращение Соединенных Штатов Америки к активной работе в Комитете.

В заключение Тунис вновь заявляет о своей решительной поддержке законных требований палестинского народа, в частности права на самоопределение и создание независимого, суверенного государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с согласованными параметрами, международно признанными резолюциями, Арабской мирной инициативой и принципом сосуществования двух государств.

В соответствии с нашей центральной ролью в работе этого органа Организации Объединенных Наций, способного добиться реальных перемен в интересах справедливости, свободы, достоинства и долгожданного мира, мы хотели бы подчеркнуть, что миллионы палестинцев и народов региона, особенно молодежь, возлагают свои надежды на наши коллективные усилия.

На кону стоят наша общая ответственность и авторитет нашего Совета, и у нас нет иного выбора, кроме как действовать в соответствии с основополагающими принципами Устава Организации Объединенных Наций с целью подтвердить нашу веру в основные права человека, достоинство человеческой личности и равноправие больших и малых наций.

Приложение XVI

Заявление Постоянного представительства Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии при Организации Объединенных Наций Барбары Вудворд

Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального координатора за его выступление. Я также благодарю Малак и Орена за то, что они поделились с нами сегодня своими личными размышлениями, в том числе о том, как содействовать укреплению мира и взаимопонимания между новыми и старшими поколениями.

Для укрепления доверия между сторонами и населением необходимо также прекратить односторонние действия. Соединенное Королевство призывает правительство Израиля прекратить снос палестинских домов и строений на оккупированных палестинских территориях. В результате недавнего сноса домов в деревне Хумса-эль-Бакайя проживающие там незащищенные палестинские жители, в том числе дети, вновь лишились крова. Мы настоятельно призываем правительство Израиля обеспечить беспрепятственную доставку жизненно важной гуманитарной помощи. Мы также призываем правительство Израиля воздерживаться от уничтожения таких гуманитарных грузов или их конфискации после доставки.

Соединенное Королевство будет и впредь отстаивать права и свободы женщин, молодежи и маргинализированных групп. Мы присоединяемся к палестинским женщинам и всем палестинцам и отвергаем недавно введенные ХАМАС, фактическими властями Газы, изменения в отношении режима поездок из Газы, ограничивающие независимость и свободу женщин Газы. Мы призываем полностью отменить это решение, а все стороны призываем обеспечить более широкие свободы и защиту женщин на оккупированных палестинских территориях.

Мы четко понимаем, что стороны должны работать сообща для того, чтобы добиться значимых улучшений для палестинцев и израильтян. В этом контексте вслед за другими ораторами я хотела бы также с удовлетворением отметить конструктивные обсуждения, прошедшие на этой неделе в Специальном комитете связи по координации международной помощи палестинцам. Сейчас мы должны добиваться прогресса в осуществлении мер, которые могут облегчить проблемы в области здравоохранения и экономики на оккупированных палестинских территориях. Мы приветствуем сотрудничество в области обеспечения доступа к вакцинам и призываем правительство Израиля содействовать передаче вакцин Палестинской администрации, когда это потребуется. Нам также необходимо, чтобы стороны взяли на себя ощутимые и ограниченные по срокам обязательства по устранению давних барьеров на пути развития палестинской экономики. Прогресс в решении этих вопросов будет способствовать созданию условий, благоприятствующих будущим мирным переговорам.

Наконец, я хотела бы с удовлетворением отметить дальнейший прогресс в деле проведения парламентских и президентских выборов на оккупированных палестинских территориях. Как мы слышали сегодня, палестинцам нужны свободные и справедливые выборы как путь к созданию подотчетных институтов на основе уважения верховенства права и прав человека.

Соединенное Королевство сохраняет приверженность решению, предусматривающему сосуществование двух государств. Мы продолжим работать со сторонами в конфликте над созданием условий для заключения постоянного

соглашения. Как ясно дали понять наши сегодняшние докладчики, мы должны стремиться к тому, чтобы дать как израильтянам, так и палестинцам более благополучное будущее. Справедливое и надежное урегулирование, которое положило бы конец оккупации и принесло мир, является наиболее эффективным способом обеспечить такое будущее.

Приложение XVII

Заявление заместителя Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций Ричарда Миллса

Благодарю Специального координатора Веннесланна за его сообщение. Мы заслушали два сильных и убедительных выступления наших докладчиков, представляющих гражданское общество, о воздействии этого конфликта на молодежь и о том, что молодые люди могут сделать для его урегулирования. Как заявил Специальный координатор, невозможно будет достичь решения без участия таких молодых людей, как Малак и Орен, поэтому сегодня важно было услышать их мнение. Благодарю Вас, г-жа Председатель, за то, что Вы дали нам возможность сделать это.

Как я уже отмечал в прошлый раз, когда мы встречались для обсуждения палестинского вопроса на Ближнем Востоке (см. S/2021/91), Соединенные Штаты по-прежнему привержены делу построения более мирного, безопасного и процветающего будущего для народа Ближнего Востока. Как для израильтян, так и для палестинцев это означает, что в ближайшей перспективе нам необходимо сосредоточить усилия для защиты их свободы, обеспечения безопасности и процветания действенными способами. Это наиболее эффективный путь продвижения к согласованному в ходе переговоров решению на основе сосуществования двух государств, при котором Израиль живет в мире и безопасности бок о бок с жизнеспособным палестинским государством.

Наша дипломатическая работа основана на активных консультациях как с израильтянами, так и с палестинцами. С момента начала работы администрации Байдена в прошлом месяце Соединенные Штаты возобновили взаимодействие со старшими должностными лицами Палестинской администрации, что открыло некоторые важные каналы связи. В то же время мы продолжаем очень тесные консультации с израильским правительством, в том числе посредством состоявшегося на прошлой неделе телефонного разговора между президентом Байденом и премьер-министром Нетаньяху.

В ходе нашей работы по удовлетворению насущных потребностей израильтян и палестинцев мы видим, что гуманитарный кризис в регионе осложняется коронавирусной инфекцией (COVID-19), и я внимательно слушал рассказ Специального координатора о том, как идет вакцинация. Мы призываем Израиль и Палестинскую администрацию совместно работать над содействием вакцинации от COVID-19. COVID-19 — это угроза здоровью и безопасности всех нас, и мы все должны работать сообща с целью вакцинировать людей независимо от того, где они живут.

Мы должны также признать препятствующий обеспечению устойчивости разрыв в экономическом развитии между двумя группами людей, неразрывно связанных друг с другом и живущих в непосредственной близости друг от друга. Израиль занимает одно из ведущих мест в мире по размеру валового внутреннего продукта на душу населения наравне с Францией и Японией, в то время как на Западном берегу и в Газе экономическое положение остается крайне нестабильным, царит нищета, а уровень безработицы среди населения Газы один из самых высоких в мире. Проблема заключается не в нехватке профессионалов; это — структурный вопрос, который необходимо понять и решить. Если мы хотим сохранить возможность реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и продвинуться вперед в этой связи, у нас нет иного выбора, кроме как заняться этим вопросом.

Как мы уже отмечали в прошлом месяце, Соединенные Штаты намерены возобновить свои программы помощи, в рамках которых оказывается поддержка экономическому развитию в интересах палестинского народа и предоставлению последнему гуманитарной помощи. Это делается для того, чтобы помочь палестинцам, действительно нуждающимся в помощи, и обеспечить стабильность и безопасность как для израильтян, так и для палестинцев.

В Соединенных Штатах давно сформировался двухпартийный консенсус в отношении ценности помощи, предоставляемой Соединенными Штатами палестинцам, и мы намерены оказывать помощь всем палестинцам, включая беженцев. Мы намерены делать это не в качестве одолжения, а потому что это отвечает интересам Соединенных Штатов. В конечном итоге такая финансовая помощь способствует также обеспечению безопасности Израиля.

Мы с нетерпением ожидаем возобновления осуществления этих важных программ в соответствии с требованиями законодательства Соединенных Штатов. С учетом этого необходимо покончить с практикой палестинских выплат лицам, связанным с совершением актов терроризма. В то же время необходимо положить конец череде террористических нападений на Израиль, совершаемых из Газы, и все стороны должны прекратить насилие и подстрекательство к нему.

Хочу внести ясность. Наши усилия по возобновлению контактов с палестинским народом и руководством никоим образом не умаляют нашей приверженности Израилю. Мы по-прежнему обеспокоены огромным числом односторонних резолюций Организации Объединенных Наций, которые направлены исключительно против Израиля, в то время как Организация Объединенных Наций и другие международные организации игнорируют весь спектр дестабилизирующих действий других стран в регионе и во всем мире. Соединенные Штаты по-прежнему готовы защищать позицию Израиля и его участие в работе органов Организации Объединенных Наций и других международных организаций без необоснованно предвзятого отношения и нападок.

Совет по правам человека является примером международного органа, который уделяет чрезмерно большое внимание Израилю. Соединенные Штаты по-прежнему решительно выступают против одностороннего и предвзятого подхода Совета по правам человека к Израилю в рамках пункта 7 его повестки дня, единственного постоянного пункта повестки дня Совета, касающегося конкретной страны. Защита Израиля от особого и несправедливого отношения со стороны Совета по правам человека будет одним из ключевых элементов нашего взаимодействия с этим органом.

В начале этого месяца Международный уголовный суд (МУС) также вынес решение, согласно которому он претендует на обладание территориальной юрисдикцией в отношении Западного берега, Восточного Иерусалима и Газы, прямо признав при этом существование серьезных правовых и фактических вопросов, влияющих на его способность осуществлять такую юрисдикцию. Такие действия МУС, направленные против Израиля, усиливают напряженность и подрывают усилия по продвижению вперед согласованного на основе переговоров решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Единственный реалистичный путь к прекращению конфликта — это переговоры между Израилем и палестинцами, и мы будем и впредь настоятельно призывать другие страны присоединиться к нашим усилиям в поддержку конструктивного взаимодействия между двумя сторонами.

Приложение XVIII

Заявление заместителя Постоянного представителя Вьетнама при Организации Объединенных Наций Тра Фыонг Нгуена

Я благодарю г-на Тура Веннесланна за его ценное выступление. Я приветствую двух докладчиков-студентов из Израиля и Палестины и благодарю их за трогательные и содержательные рассказы.

Прежде всего я хотела бы с удовлетворением отметить недавние события, связанные с проведением в Палестине первых за более чем десять лет выборов. Соглашение между палестинскими фракциями, которого удалось достичь в начале этого месяца в Каире, стало важнейшим шагом на пути к национальному единству и примирению. Мы призываем все политические стороны в Палестине продолжать свои переговоры в конструктивном духе в целях решения всех остающихся вопросов в рамках подготовки к выборам. Мы вновь подчеркиваем, что выборы должны быть свободными, справедливыми и всеохватными. Мы присоединяемся к адресованному палестинским властям призыву Генерального секретаря поддерживать участие женщин на протяжении всего избирательного цикла. Призываем израильские власти содействовать проведению выборов на всей палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Мы также призываем все международные и региональные заинтересованные стороны объединить свои усилия для оказания палестинцам помощи в избрании своих представителей и формировании единого правительства.

Что касается мирного процесса, то Вьетнам приветствует все усилия и инициативы международных и региональных субъектов, направленные на достижение всеобъемлющего, справедливого и прочного мира между Израилем и Палестиной согласно международному праву и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций. Мы были рады видеть новый импульс, появившийся благодаря более активному участию соответствующих сторон в мирном процессе. Мы рассчитываем на сотрудничество с членами Совета Безопасности по предложению президента Аббаса о проведении международной конференции, а также по другим предложениям, которые могут принести новые надежды на реализацию решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Мы надеемся, что «четверка» будет играть более весомую и активную роль в этом процессе. Мы также призываем все региональные субъекты, включая Лигу арабских государств, предпринять конкретные шаги с целью придать импульс нынешним многообещающим тенденциям.

На этом критическом этапе особенно необходимы меры по укреплению доверия. Вьетнам вновь призывает все стороны воздерживаться от любых односторонних действий, которые могут подорвать доверие и перспективы мирного урегулирования на основе переговоров. В этой связи мы настоятельно призываем израильские власти прекратить всю поселенческую деятельность на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, и остановить снос и конфискацию принадлежащих палестинцам строений и имущества. Нас обнадеживают сообщения о том, что обе стороны тесно сотрудничали с Организацией Объединенных Наций и ее партнерами в целях обеспечения поставок оборудования и материалов, а в последнее время и вакцин, на все оккупированные палестинские территории. Мы с удовлетворением отмечаем недавний шаг египетского правительства по снятию блокады сектора Газа и настоятельно призываем израильские власти принять аналогичные меры в этом направлении.

Что касается гуманитарного кризиса на оккупированных палестинских территориях, то Вьетнам вновь подчеркивает тяжелое положение палестинского народа. Мы приветствуем продолжающиеся и возобновленные поставки

гуманитарной помощи со стороны международных доноров. Мы вновь заявляем о нашей поддержке учреждений Организации Объединенных Наций, в частности Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, в их усилиях по облегчению участи палестинского народа перед лицом пандемии коронавирусной инфекции.

В заключение я хотела бы вновь заявить о нашей неизменной поддержке законной борьбы палестинского народа и его неотъемлемых прав. Мы решительно поддерживаем решение, предусматривающее сосуществование двух государств, включая создание Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме, существующего бок о бок с Государством Израиль в условиях мира и в пределах безопасных и международно признанных границ, существовавших до 1967 года, и согласованных параметров, а также в соответствии с нормами международного права, Уставом Организации Объединенных Наций и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций, включая резолюцию 2334 (2016).
